

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年11月10日
星期五 农历癸卯年九月廿七



两派客户端 中国宁波网

就柬埔寨王国独立70周年

习近平分别向柬埔寨国王西哈莫尼 柬埔寨人民党主席洪森致贺电

新华社北京11月9日电 11月9日，国家主席习近平就柬埔寨王国独立70周年向柬埔寨国王西哈莫尼致贺电。习近平指出，近年来，柬埔寨人民坚持走符合自身国情的发展道路，在国家建设事业中不断取得新

成就。作为传统友好邻邦，中方将一如既往坚定支持柬埔寨维护稳定、促进发展、改善民生。习近平强调，今年是柬中建交65周年暨中柬友好年，我们在北京和杭州亲切会见，共同擘画柬中命运共同体蓝图。我高度重

视柬中关系发展，愿同西哈莫尼国王一道努力，加强对两国关系战略引领，携手建设高质量、高水平、高标准的新时代柬中命运共同体。同日，中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电。

彭佳学在全市深化新时代“千万工程”加快打造乡村振兴市域样板现场推进会上强调 饮水思源深刻感悟“千万工程”的实践伟力 感恩奋进聚力打造乡村全面振兴的市域样板

汤飞帆主持 张平徐宇宁钟关华出席

本报讯（记者黄合）昨日，全市深化新时代“千万工程”加快打造乡村振兴市域样板现场推进会举行，套开国土空间综合整治推进会、加快城乡有机更新工作推进会、粮食安全和耕地保护工作会议。省委常委、市委书记彭佳学在会上强调，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，饮水思源深刻感悟“千万工程”的实践伟力，感恩奋进聚力打造乡村全面振兴的市域样板。

汤飞帆主持，张平、徐宇宁、钟关华、郑敏强、沈敏、林坚、潘银浩、赵海滨等出席。会上通报了2022年乡村振兴实绩考核情况和先进典型，宁波市乡村振兴研究院揭牌。

彭佳学指出，20年来，我市坚定不移沿着习近平总书记指引的

路子奋勇前行，不断丰富拓展“千万工程”的宁波实践，推动广大农村实现了从环境脏乱到美丽宜居、从靠山吃山到养山富山、从城乡分割到一体融合的历史性变革。我们要牢记总书记的殷切嘱托，坚决扛起“千万工程”率先实践地的使命担当，紧扣“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”新目标，增创均衡新优势，绘就未来新图景，探索示范新路径，让“千万工程”在新时代宁波展现更加耀眼的光芒。

彭佳学强调，要在塑造全域大地上创样板做示范，聚力实施“十带引领、百村示范、千村精品”和美乡村提标工程，以全域国土空间综合整治引领城乡有机更新，充分彰显井然有序之美、特色风貌之美、自然本底之美。要在农业强基提能上创样板做示范，聚力实施

“十链引领、百企矩阵、千亿跃升”乡村产业提能工程，守牢粮食安全生命线，强化科技创新原动力，做好融合发展大文章，不断提升产业韧性、质效和竞争力。要在城乡深度融合上创样板做示范，聚力实施“十县提级、百镇提升、千村迭代”城乡融合发展工程，推动公共服务同质同标，促进基础设施提标提质，打通要素流动堵点卡点，加快打造城乡居民幸福共同体。要在农民农村共同富裕上创样板做示范，聚力实施“百村共富、万众创业”共富先行提速行动，推进集成化改革，加快内生式发展，加强常态化帮扶，在推动农村高质量发展、农民共同富裕上取得实质性成效。要在建设乡村文明上创样板做示范，聚力实施“百艺下乡、千站惠民、万户传承”文化传承提升工程，扎根乡村精神之

根，弘扬文明有礼之风，拓宽文化赋能之路，让农村焕发文化新气象、展现文明新风貌。要在促进乡村善治上创样板做示范，聚力实施“百镇平安、千村善治、万个网格”基层治理提效工程，做强基层组织，重塑治理体系，强化多元共治，塑造充满活力、治理有效、和谐有序的善治乡村。

汤飞帆强调，要树立标杆追求，把握时代要求，注重系统集成，争创乡村振兴市域样板，推动“千万工程”走深走实，聚变放大城乡发展动能，力争打造更多标志性成果、示范性区块、引领性经验，为高水平建设农业强省和农业农村现代化创造更多宁波样板。

与会同志分组考察了江北鞍山村、半浦村，镇海永旺村、沿山村，鄞州湾底村和宁波种业公园。

汤飞帆在市12345政务服务热线中心接听群众来电时强调 用心用情办实事 倾心倾力解民忧 不断提高群众获得感幸福感安全感

本报讯（记者成良田）8日下午，市委副书记、市长汤飞帆在市12345政务服务热线中心接听群众来电。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，按照市委的部署要求，永葆为民初心，认真倾听群众诉求，及时回应群众关切，着力提升政务服务热线服务水平和质效，用心用情办实事，倾心倾力解民忧，不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。

在接听室，汤飞帆认真听取中

心负责人有关情况介绍，了解中心建设情况、业务流程、年接听量、下步打算等情况。随后，汤飞帆现场接听了群众来电，在一个多小时的时间内，共接听热线电话9个，涉及工程车定道行驶标志设置、渣土车违规倾倒、企业违规采石、不文明养犬、景区二维码失效、游步道维修、小区外墙脱落、非机动车道积水、商户私开进出小区小门、三轮车流动摊贩管理、开发商拖欠工程款等问题。针对群众来电反映的一个个具体问题，汤飞帆耐心倾

听、仔细询问、认真记录有关情况。对能够答复的事项，当场给予回复；对需现场调查核实的，要求属地政府和相关部门以对人民群众高度负责的态度，及时跟进解决落实，尽快向群众反馈办理结果，兑现群众承诺。

汤飞帆强调，政务服务热线平台一头连着党委和政府，一头连着群众和民心，是政府直接倾听群众呼声、主动接受群众监督的重要平台，更检验着各级各部门为群众办事的能力和水平。要厚植为民情

怀，想群众之所想、急群众之所急，认真对待群众的每一个来电，处理好群众反映的每一个问题，持续擦亮12345政务服务热线服务品牌，将其打造成察民情、解民忧、暖民心的“连心线”。要提升办理质效，优化服务流程，完善问题建议办理机制，加强市区联动、部门协同，强化问题清单化闭环管理，层层压实责任，狠抓跟踪督办，真正以服务的“高效率”换来群众的“满意度”。要用好热线平台，及时汇总梳理急难愁盼问题，推动服务过程和结果的数据分析研判，实现通过解决一个诉求带动破解一类问题，不断推动解决发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的难点堵点问题，以民生“小切口”撬动政务服务能力“大提升”。

朱金茂参加。

市政协十六届十次常委会会议召开 徐宇宁主持并讲话

本报讯（记者何峰）昨日，市政协十六届十次常委会会议召开。市政协主席徐宇宁主持并讲话，陈仲朝、陈为能、高庆丰、王丽萍、刘毅及徐红出席。

会议传达学习了习近平总书记考察浙江重要讲话精神和省委十五届四次全会、市委十四届五次全会精神，审议通过有关人事事项，并反映当前社情民意。

徐宇宁强调，要按照省委全会部署，紧密结合工作实际，以更加饱满的政治热情和强烈的责任担当，进一步掀起大抓学习、大抓落

实的热潮，切实为宁波在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中彰显样板担当贡献政协力量。要坚持深学细悟，在思想政治引领上下足功夫。全市政协要把学习宣传习近平总书记考察浙江重要讲话精神和省委十五届四次全会精神作为当前和今后一个时期重大政治任务，深入学习领会好，积极宣传引领好。进一步发挥政协学习平台多、学习形式活的优势，全面系统学、深入思考学、联系实际学，切实把学习成果转化为讲政治的定力、勇担当的魄力、抓落实的能力。抓住每一次

深入界别群众的机会，用政协的语言，主动发声、积极引导，画出学习贯彻讲话精神、落实推进市委决策部署的最大同心圆。要自觉对标对表，在助力发展大局上下足功夫。主动对标对表市委全会作出的《决定》中明确的“8个着力”和市委全会报告指出的“6方面样板担当”，聚焦科技创新谋良策，聚焦新型工业化出实招，聚焦高水平开放建真言，以实际行动体现紧跟核心的政治坚定、聚焦中心大局的务实担当。要强化监督助推，在服务部署落实上

下足功夫。聚焦市委作出的《决定》，谋划部署的一系列重大举措任务，市政协要自觉躬身入局，紧扣城市品质提升、和美乡村建设、民生实事落地等，着力在助推有关政策举措落地落实中，多做帮办督办、助推助力之事。

徐宇宁强调，要精心谋划明年工作思路，在前期征求意见基础上，进一步组织走访对口联系单位、专家学者调研座谈等活动，精心谋划明年工作重点、履职安排。要尽早切换进入两会状态，常委们要围绕习近平总书记考察浙江重要讲话精神和市委全会精神，选好主题、找准切口，带头早谋划、早准备、早调研，为明年全会期间的交流发言、提案建议等履职活动积累素材、做足功课，确保高质量写好“常委作业”。

治理重塑功能布局，以绿色变革提升发展质量，以经略海洋拓展未来空间。

要促进城乡高水平均衡，深化市域高效能治理，在推进共同富裕先行示范上彰显样板担当。坚持量力而行、尽力而为，循序渐进、稳扎稳打，创造更多具有宁波辨识度、群众获得感的共富成果。锚定缩小“三大差距”这一主攻方向，高水平推动基础设施、公共服务、资源要素向农村延伸覆盖。紧扣公共服务优质均衡共享这一重点任务，扎实推进公共“七优享”工程，确保共同富裕路上“一个都不落下”。夯实社会治理现代化这一有力支撑，高效统筹发展和安全，夯实基层大平安、大生态、大法治、大服务、大文化底座，丰富全过程人民民主的市域实践。【下转第6版②】

第一屆四明保險論壇暨中國保險學會 二〇一三年學術年會開幕式舉行

彭佳學張雁雲致辭 王廷科蔡希良出席 湯飛帆主持

本報訊（記者黃合）昨日上午，在全國上下深入學習貫徹中央金融工作會議精神之際，第一屆四明保險論壇暨中國保險學會2023年學術年會開幕式在甬舉行。近千名來自全國各地的保險界人士齊聚錢湖之畔，共商保險發展大計，共話金融強國未來。省委常委、書記彭佳學，副省長張雁雲致辭，中國人保集團黨委書記、董事長王廷科，中國人壽保險集團黨委副書記、總裁蔡希良出席。市委副書記、市長湯飛帆主持。市領導趙海濱、金珊及朱金茂等出席。

國家金融監督管理總局書面致辭，充分肯定寧波作為全國唯一國家保險創新綜合試驗區為全國保險改革創新探路示範所取得的豐碩成果。致辭指出，四明保險論壇搭建了中國保險學術交流和產學研合作平台，對強化協同聯動、優化資源配置、匯聚創新智慧、促進經驗交流具有重要意義。希望寧波持之以恆把論壇辦好，充分發揮論壇引項目、引資金、引人才、引智庫、強機制的實效，全面深化寧波國家保險創新綜合試驗區建設，為推動我國金融業高質量發展、建設金融強國作出更大貢獻。

彭佳學指出，寧波有著現代金融發展的悠久歷史、優渥土壤，近年來更是借金融之力、續保險之緣乘勢而進，城市綜合實力大幅躍升，保險改革創新成果累累。寧波將牢記習近平總書記期望和囑託，深入學習貫徹中央金融工作會議精神，堅決扛起國家保險創新綜合試驗區的先行擔當，聚力做強保險發展“大引擎”、寫好保險賦能“大文章”、構建保險普惠“大生態”，積極引育保險行業龍頭企業、專業機構、優秀人才，進一步打响“保險創新看寧波”的品牌，為建設金融強國貢獻更多寧波力量。

張雁雲在致辭中指出，要充分发挥保险经济减震器和社会稳定器功能，重点围绕科技创新、绿色发展、社会保障、先进制造和粮食安全、对外开放、社会治理等推进保险创新，为高质量发展注入强大保险动能。要着力塑造四明保险论坛的新品牌新形象，合力推进宁波保险创新综合试验区建设再上新台阶。

以人才链“托举”产业链 鄞州高质量绘就 产才融合“工笔画”



本報訊（記者黃合 王博 鄞州區委報道組徐庭翹 通訊員鄧才軒）集聚各級人才項目企業174家，80%以上為數字經濟、新材料、高端裝備、現代健康等高新技術企業，56家企業被評為國家級高新技術企業，22家實現上規上限，4家為國家級專精特新“小巨人”企業……

翻开鄞州的人才工作记事簿，一连串的数据都在佐证一个核心关键词——“产才融合”。作为经济强区，鄞州的人才工作并不满足于高层次人才简单引进，而是通过精雕细琢绘就产才融合“工笔画”，加快实现创新链产业链资金链人才链的深度融合，为高质量发展注入源源不断的活力。

近年来，围绕产业发展需要，瞄准“224X”先进制造业、“423”现代服务业产业集群等产业发展方向，鄞州每年选取2个到3个重点方向靶向引才，陆续形成了表面涂层、机器视觉、光电通信等新的经济增长点，也为整个区域的

新型工业化建设注入了新活力。功以才成，业由才广，鄞州深谙此理。这些年，鄞州始终聚焦机制变革、平台提能、服务升级，找准“发力靶点”、强化“硬核支撑”、涵养“一流生态”，进一步提高产业链与人才链的匹配度、紧密度，助力实现人才和产业“双向奔赴”。

实施重大产业项目人才服务专项，增加企业亩均效益综合评价人才权重，让人才和企业同频共振；创新人才评价“贡献制”“举荐制”“薪酬制”，向国家级单项冠军、“小巨人”企业开放人才项目直接评定通道，打破体制机制束缚；聚焦贡献突出但学历职称不高的一线工人，年年评选“鄞州工匠、银匠”，增强工匠们的荣誉感获得感……

不止于此，鄞州还联合宁波东方理工大学（暂名）、浙江万里学院等高校研究机构，共建研究院等载体，联合引育海内外高层次人才和领军团队。【下转第6版①】

2023宁波城市动漫节，明天见

本報訊（胡琳芸）11月11日至12日，2023宁波城市动漫节将在天一广场举行。

此次动漫节的活动设置精彩纷呈。自由行、宋韵国风、VR体验、王者荣耀电竞赛、宅舞大赛等活动将为喜爱动漫的年轻群体打造一场精彩的次元盛典。众多喜爱二次元的嘉宾将倾情助阵。此外，活动现场还汇聚了天闻角川、美光站、元尊、万相之王四大知名

IP，让年轻人的舞台活起来。今年是宁波第三年举行城市动漫节。本次动漫节，以“IP赋能+宋韵国潮+沉浸式体验”为核心特色，全新打造2.0版动漫展。本次活动由宁波日报报业集团指导，海曙区委宣传部、宁波派传媒股份有限公司主办，宁波城市广场开发经营有限公司、宁波派星视频传播有限公司承办。